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На сьогоднішній день проблема псоріазу залишається актуальною, 
що обумовлено поширенням захворюваності на псоріаз, тривалими реци-
дивами, повною або частковою втратою працездатності, високими рів-
нями інвалідизації і соціально-психологічною дезадаптацією пацієнтів. 
Найбільш поширеною формою псоріазу є простий (вульгарний), або бля-
шковий псоріаз, який реєструється у 80-90% пацієнтів.  

Основними терапевтичними цілями, які повинні бути досягнуті в 
процесі лікування псоріазу, є досягнення повного очищення шкіри від 
елементів висипу. Фармакотерапія псоріазу включає застосування місце-
вої, системної терапії та фото- або фотохіміотерапії. Вибір препаратів для 
терапії псоріазу залежить перебігу захворювання та від залучення в пато-
логічний процес шкіри та  суглобів. Місцеві методи лікування залишають-
ся основою лікування псоріазу легкого перебігу. Пацієнтам з тяжким пе-
ребігом псоріазу також застосовують місцеві методи лікування (для окре-
мих ділянок тіла). 

Метою нашого дослідження є вивчення сучасних вітчизняних та іно-
земних рекомендацій щодо проведення топічної терапії хворим на хроніч-
ний бляшковий псоріаз. 

Основні групи засобів що застосовуються для місцевого лікування 
псоріазу – пом'якшувальні засоби (емолієнти), вітамін D і його аналоги, 
топічні глюкокортикостероїди (ТГКС), топічні інгібітори кальциневрину 
(ТІК), топічні ретиноїди, препарати дьогтю. Всім хворим на псоріаз реко-
мендують проведення базисної терапії, яка складається з місцевого засто-
сування топічних засобів, що надають кератолітичну і певною мірою ке-
ратопластичну дії. Засоби базисної терапії містять сечовину або саліцило-
ву кислоту в концентрації від 3 до 10%. Для місцевого застосування засто-
совують ТГКС. ТГКС застосовуються у вигляді мазей, ліпокремів, кремів, 
лініментів, аерозолів / пін, або ліполосьйонів / розчинів, в залежності від 
характеру і площі ураження шкіри, а також локалізації псоріатичних еле-
ментів. При хронічних процесах доцільно використовувати мазі і ліпокре-
ми, при загостренні – креми та емульсії (іноді лосьйон і аерозоль). На во-
лосяну частину голови краще наносити лосьйон або аерозоль (піна). Вибір 
препарату залежить від класу активності ТГКС. Перевагу надають препа-
ратам ІІІ класу активності (бетаметазону 17-валерат, бетаметазону дипро-
піонат, мометазону фуроат) та IV класу активності (клобетазолу 17-про-
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піонат). Курс терапії починається з безперервного (або стабілізаційного) 
режиму використання ТГКС щодня 1-2 рази на добу. Курс лікування не 
більше 2-4 тижнів. 

Ефективність ТГКС може бути посилена комбінацією з саліцилової 
кислотою (наприклад, бетаметазону дипропіонат та саліцілова кислота). 

Для місцевого застосування використовують ТІК, серед яких пімек-
ролімус та такролімус. Перевагою ТІК над ТГКС є те, що ТІК не викли-
кають атрофію шкіри і тому можуть застосовуватися на дуже чутливих ді-
лянках шкіри, таких як обличчя та інтертригінозні ділянки. Курс лікуван-
ня – два рази на день протягом 3х тижнів. Не можна комбінувати лікуван-
ня ТІК з фототерапією у пацієнтів, які страждають на псоріаз. 

Рекоменддовано місцеве застосування вітаміну D3 та його аналогів. 
Широко відомі препарати: кальцитріол (Псоркутан) та кальципотріол 
(Дайвонекс). Монотерапія даними препаратами поступається за ефектив-
ністю застосування ТГКС ІІІ класу активності. Топічні препарати вітаміну 
D3 і його похідних рекомендуються для використання в якості засобів ін-
дукційної терапії для легкого і псоріазу середньої тяжкості і в разі необ-
хідності тривалого застосування. Більш виражена ефективність застосу-
вання кальципотріолу в комбінації з ТГКС: бетаметазону дипропіонату в 
комбінації з кальципотріолом моногідратом (наприклад, Дайвобет мазь, 
Ксаміол гель). 

Серед топічних ретиноїдів для лікування псоріазу в різних країнах 
активно застосовується тазаротен – молекула синтетичного походження, 
демонструє ефективність при різних дерматозах. Гель наносять 1 раз вве-
чері протягом 1-2 тижнів. У разі відсутності або слабкої вираженості побіч-
них ефектів курс лікування продовжують. Середній курс лікування 12-16 
тижнів і більше. Вагітність є абсолютним протипоказанням для призна-
чення тазаротен. В Україні даний препарат не зареєстрований. 

Механізми дії препаратів дьогтю при топічного лікування пацієнтів з 
псоріазом досі залишаються невизначеними. Існують певні докази, що ка-
м'яновугільний дьоготь обумовлює протизапальну і антисептичну дію, а 
також знижує свербіж шкіри. Його ефективність в якості монотерапії ни-
зька. УФ фототерапія в поєднанні з топічним застосуванням препаратів 
дьогтю дає синергічний ефект. Немає достовірних даних про високу ефек-
тивність комбінованої терапії. Слід зазначити, що УФ-B і кам'яновугільні 
смоли відповідно вважаються фізичними і хімічними факторами канцеро-
генезу. Тому застосування даної терапії може розглядатися тільки у окре-
мих пацієнтів. 

Таким чином, сучасна топічна терапія хронічного бляшкового псорі-
азу включає застосування  пом'якшувальних засобів – емолієнтів, вітаміну 
D і його аналогів, топічних глюкокортикостероїдів, топічних інгібіторів 
кальциневрину, топічних ретиноїдів та  препаратів дьогтю. 
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